



新聞稿

第一財季更新：對美好未來保持謹慎樂觀

2024 年 8 月 29 日 [傳媒查詢](#)

亞伯達省正在謹慎管理其財政，以確保為省民的現在及未來提供支援。

亞省預計到 2024-25 財年底，財政結餘將達到 29 億加元（\$2.9 billion）。雖然這數字比《2024 年預算案》中的預測高出了 26 億加元（\$2.6 billion）——主要因為油價高於預期——但隨著政府努力作出明智的財政決策以滿足人口激增帶來的需求，預算正在面臨壓力。

由於盈餘高於預算預期，政府將繼續投資於亞省省民的需求，同時處理債務並為未來儲蓄。政府的還債計劃，加上負責任的支出，將從長期為省民節約資金，並確保重要項目在未來幾年得以持續。

穆迪評級（Moody's Ratings）是在去年上调了亞伯達省的信貸評級展望的四家信貸評級機構之一。他們表示，隨著亞省繼續限制債務並明智地使用預算，亞省的經濟前景在未來可能會更加光明。惠譽評級（Fitch Ratings）表示，亞省正在經歷經濟反彈。

「全國各地的人們都看到了亞省的光明未來，他們繼續以創紀錄的人數來到這裡。雖然人口增長給我們的醫院、學校和其他服務帶來了挑戰和壓力，但我們的謹慎和紀律正在協助應對這些挑戰。

財政委員會主席兼財政廳長 *Nate Horner*

亞伯達省強勁的經濟成長和對明年的展望確實帶來了一些挑戰。亞省的人口預計將在 2024 年激增 4.6%，這甚至高於 2023 年的增長水平。面對這些挑戰，政府正在採取行動，為每位亞省省民創造機會，共建繁榮。

政府正在作出負責任的支出決策，以支援不斷發展的亞省。在為醫療和教育提供創紀錄資金的同時，亞省第一季還向學校額外提供了 1.25 億加元（\$125 million），以協助應對入學人數的增長。政府持續關注住房問題，並致力於降低保險、公用事業和食品的價格。

亞省也繼續致力於支援省內受山火影響的家庭和社區，包括那場摧毀賈斯珀國家公園的山火。迄今為止，亞省應急基金已撥出 5.73 億加元（\$573 million）用於災害和應急支出。其中包括 5.5 億加元（\$550 million）用於撲滅山火，1,000 萬加元（\$10 million）用於匹配向加拿大紅十字會的捐款，以及 1,300 萬加元（\$13 million）用於向撤離人員提供緊急疏散補助。

財政收入

2024-25 財年的財政收入預計為 762 億加元（\$76.2 billion），較《2024 年預算案》增加 27 億加元（\$2.7 billion）。

- 個人所得稅收入增加了 4.58 億加元（\$458 million），達到 161 億加元（\$16.1 billion），反映出亞伯達省人口增長和勞動力市場的發展。
- 由於油價上漲、輕油與重油的差價縮小、石油產量增加和匯率下降，不可再生資源收入預計可達 198 億加元（\$19.8 billion），比預算增加 25 億加元（\$2.5 billion）。
- 其他稅收收入預計將較預算減少 3,800 萬加元（\$38 million），部分原因是菸草稅收入減少以及政府限制優秀司機保險費上漲的政策。

財政支出

2024-25 財年的財政支出預計為 733 億加元（\$73.3 billion），較《2024 年預算案》增加 1.01 億加元（\$101 million）。

- 營運支出增加了 1.95 億加元 (\$195 million) ，主要是因為額外支出了 1.25 億加元 (\$125 million) 用於支援入學人數的增加和舒緩教育領域的通膨壓力。
- 迄今為止，災難和應急支出為 5.73 億加元 (\$573 million) 。
- 2024-25 財年應急基金中尚剩餘略高於 14 億加元 (\$1.4 billion) 的資金。

石油價格與假設

4 月 1 日至 7 月 31 日期間，西德州中質原油的平均價格為每桶 81 美元。

- 目前預計本財年內的平均價格為每桶 76.50 美元，比《2024 年預算案》的預測高出 2.50 美元。
- 2024 年上半年重油價格也有所上漲，將預計的 2024-25 財年輕油與重油的價格差距縮小到了平均每桶 14.40 美元，比預算中的差距縮小了 1.60 美元。

亞伯達省傳世儲蓄信託基金

亞伯達省傳世儲蓄信託基金 (Alberta Heritage Savings Trust Fund) 的市值在第一財季成長至 234 億加元 (\$23.4 billion) ，投資回報率為 2.1%，淨投資收益為 5.09 億加元 (\$509 million) 。

- 上一財年的另一筆 20 億加元 (\$2 billion) 盈餘現金將在 2024-25 財年投入傳世基金，預計將使基金規模增長至超過 250 億加元 (\$25 billion) 。
- 政府正在制定計劃，到 2050 年將傳世基金規模增至 2,500 億 (\$250 billion) 至 4,000 億加元 (\$400 billion) ，以減少亞省對資源收入的依賴，並擁有新的跨世代財富來源。

債務

到 2025 年 3 月 31 日，納稅人支持的債務預計為 861 億加元 (\$86.1 billion) ，比預算中的預測少 17 億加元 (\$1.7 billion) 。

- 償債成本預計為 32 億加元 (\$3.2 billion) ，比預算減少 1.81 億加元 (\$181 million) ，這得益於盈餘預計將增加，降低了舉債的需求。
- 根據財政框架，亞省將使用 37 億加元 (\$3.7 billion) ——2023-24 財年 73 億加元 (\$7.3 billion) 盈餘現金的一半——來償還到期債務，其中 18 億加元 (\$1.8 billion) 在 2023-24 財年償還，19 億加元 (\$1.9 billion) 在 2024-25 財年償還。
- 剩下的另一半中，20 億加元 (\$2 billion) 將存入傳世基金，其餘 17 億加元 (\$1.7 billion) 將用於控制 2024-25 財年所需的新舉債。
- 儘管省政府仍致力於償還債務並為未來儲蓄，但在調整營運盈餘後，亞省預計在 2024-25 財年底將出現現金赤字，需要舉債 6 億加元 (\$0.6 billion) 。

相關資訊

- [2024-25 財年第一季度財政狀況更新及經濟形勢聲明](#)

多媒體

- [觀看新聞發布會](#)

傳媒查詢

Justin Brattinga

587-357-2956

財政委員會及財政廳新聞秘書